

城市树木“理发师”上线

全力消除台风高发季安全隐患

江门日报讯(文/图 记者/张华焯)日前,我市已进入台风高发季节。记者从市城市管理综合执法局(简称“市城管局”)了解到,为了打好防范应对台风主动仗,各县(市、区)城管部门加强城市树木修剪工作。

据了解,我市城管部门于2022年4月印发实施《江门市城市树木修剪技术指引》,对城市树木的修剪强度、修剪时间、修剪方法等都作了明确指引要求。市城管局园林绿化管理科负责人表示,城市树木尤其是人行道路生长空间有限,不可能任由它们无限制地向上生长、向外扩展。因此,定期修剪以控制这些城市树木的高度与冠幅、保持根冠平衡、防止意外事故发生,就成为了城市树木日常管理的重要内容。

“我们修订完善了城市绿化树木修剪技术指引,明确树木修剪的原则、时间、强度,一般保留树木高度或冠幅原则上不低于2/3,分枝级数保留三级以上,保持冠形均衡。修剪工作如果对周边环境造成影响,还要提前向居民进行



绿化作业人员正在进行道路两旁树木修剪工作。

公示,并安排专人做好沟通说明。”该负责人介绍,每年年初,城管部门会对树木开展全面排查,建立工作台账,制定修剪计划,及时修剪易坠落枝叶、果实和偏冠树木,消除安全隐患。此外,在台风等恶劣天气来临前,城管部门还会

重点对古树、老树,大叶榕、阴香等易受病虫害影响的行道树,大王椰、南洋楹等枝叶易脱落、折断的树木,以及受新建在建道路、老旧小区改造等项目施工影响的树木开展排查,对存在安全隐患的树木做好修剪、扶正、加固、病虫害防治等防护措施,对存在倒伏等较大安全隐患的树木予以清理、替换,以确保人民群众生命财产安全。

8月4日下午,记者在蓬江区堤东路看到,绿化作业人员正在对道路旁的树木进行修剪,附近居民对此表示理解与支持。市民邓先生正在堤东河岸边散步,树枝的修剪声吸引了他驻足观看并拍下视频,他说:“修剪树枝是一件好事,不让树枝肆意生长,可以减少许多意外的发生,是一件实事。”

市城管局表示,城市树木修剪有相关技术指引以及要求,对周边环境造成明显影响的树木修剪会提前公示,欢迎市民通过“12345”对城市绿化工作进行监督并提出宝贵意见建议。

相关新闻

我市将迎来不稳定天气 | 高温退场 雷雨“营业”

江门日报讯(记者/郭永乐)8月8日是立秋,很多人已经喝上了“秋天第一杯奶茶”。而事实上,从常年气候数据来看,我国南方是“立秋处暑正当暑”,而江门常年入秋时间一般在10月至11月初,其间我们仍要继续面对高温暑热和随时突袭的雷雨。

本周以来,我市依然炎热,雷雨在局部地区“小打小闹”。而未来几天,高温将暂时退场,雷雨开始认真“营业”。预计受低涡切变影响,未来几天我市天气不稳定,降雨增多,有中到大雨和局部大暴雨。未来几天局部强对流天气易发,须防范雷电、短时大风等对建筑

施工设备、户外广告牌、临时搭建物和危旧房屋等造成的不利影响,并注意防御强降雨引发的城乡积涝、山体滑坡等次生灾害。

立秋时节也是台风的活跃期。统计显示,每年在立秋期间台风登陆我国的数量为全年第二多,仅次于小

暑。目前,在西北太平洋上有“双台共舞”,台风“卡努”将向朝鲜半岛靠近,随后继续北上,可能影响到我国东北地区,而台风“兰恩”将趋向日本东南沿海,预计对我市无直接影响。暑假有计划外出旅游的朋友要密切关注当地气象信息,做好行程规划。

我市建立“五位一体”新型家政综合平台 推动家政服务行业提质扩容

□江门日报记者/朱磊磊 通讯员/江仁轩

近年来,我市家政服务业快速发展,在保障民生、促进就业、扩大内需方面作用日益凸显。在快速发展的同时,家政服务业也亟待转型升级,以适应消费者对家政服务提出的更高要求。

近日,记者从江门市人力资源和社会保障局(简称“市人社局”)了解到,我市已建立“政、产、学、研、用”五位一体新型家政综合平台,全面推动家政服务业提质扩容和高质量发展。

构建“南粤家政”发展体系

当前,我市正在实施“南粤家政”工程提质扩容战略,“政、产、学、研、用”总体布局已初具规模。

我市在全省率先建成了南粤家政(江门)产业园和南粤家政(江门)产业研究院(简称“家政研修院”),构建起以南粤家政(江门)产业园和家政研修院为核心,各县(市、区)分基地、基层服务站、培训联盟、家政行业协会、家政企业等为落脚点的“南粤家政”发展体系。

“家政研修院是市人社局打造的现

代新型家政综合研修平台,是江门市推动“南粤家政”工程高质量发展的创新举措。”市人社局相关负责人介绍,家政研修院设有“研发+培训+体验”3个中心,以研发现代化新型家政服务为目标,建立产教联盟、聚合行业资源、塑造行业标杆,打造江门市新型家政综合平台以及“邑管家”家政品牌主阵地。

此外,我市积极引入第三方市场资源,与全市首家省级家政服务诚信示范企业合作运营家政研修院,致力于打造“创业孵化+标准研发+培训考证+就业帮扶+家政服务”全生命周期闭环。

自运营以来,家政研修院已与8家市级家政服务龙头企业达成合作,共同制定家政服务地方标准,规范家庭服务行业发展;为家政企业搭建资源共享平台;为家庭服务人员提供职业上升通道,强化行业培训,提高市场认同度;组织行业协会开展“万家灯火”系列活动,推动家政服务进社区、进企业、进机关;引导家政企业错位发展、合作共赢。

共建校企培训联盟

“我从事月嫂工作很多年了,还是第一次参加整理收纳培训班,有很多知识

是我之前没有学过的,而且是免费培训。”月嫂阿姨参加了家政研修院的整理收纳公益培训课后表示收获颇丰。

一技傍身好就业。家政研修院深挖市场需求,以校企合作的方式制订人才培养方案,对标“非佣”“日本介护”等国际(境外)家庭服务标准,研发基于新型家庭服务的专业课程体系。目前,已初步研发出陪诊服务、整理收纳服务、家庭膳食制作服务、家庭宠物服务等新型家庭服务产品和课程。

此外,家政研修院与广东江门中医药职业学院、江门市技师学院、广东江门幼儿师范高等专科学校、新会技师学院等4所院校合作,共建校企培训联盟,组建教学水平高、科研力量强、社会服务质量好的家政教研团队。

“一方面,企业可以充分借助院校教育、科研等方面的优势,开展人才进校和深造;另一方面,院校可以依托企业开展校外实习、实践,培育切合社会需求的实用型人才。”市人社局相关负责人表示。

推出“邑管家”小程序

“我平时工作比较忙,家里老人有时生病想去医院也没人陪,所以常在‘邑

管家’上请陪诊助理帮忙,有人看着老人我们也放心。”蓬江区的阿华是“邑管家”家政平台的忠实用户,他认为,购买家政服务很大程度上提高了自己的生活品质。

据了解,家政研修院以“邑管家”新型家庭服务品牌为桥梁,汇聚优秀家政企业,搭建具有侨乡特色的标准化家庭生活服务新业态平台,并在今年3月推出了“邑管家”小程序。

家政研修院运营总监胡雅介绍,“邑管家”作为新型家庭生活服务平台,其核心在于提供精细化服务,以满足不同家庭成员的多方位需求,并以市场服务需求为导向,搭建课程和评定体系,培养复合型服务人才。

搭载互联网技术的“邑管家”,使得家政服务效能显著提升,进一步推动高校、企业、行业协会通过“互联网+”实现人才培养、职业培训和实训教学的互动,在就业服务、创业创新、用户需求、用户评价等方面实现信息资源的交流和共享。同时,上门代厨、陪诊助理等家政新业态形式,也将吸引更多年轻人利用业余时间参与到行业当中,丰富新型家庭服务供给。

市总工会做好做实“困难帮扶”品牌服务 近五年帮扶患病职工659人次



总工会相关工作人员慰问困难职工。

江门日报讯(记者/张华焯 通讯员/伍城铭)近日,记者从市总工会获悉,今年以来,市总工会申请市财政困难职工因病专项帮扶资金30万元,对全市100户个人自付医疗费用5000元以上的患病困难职工家庭开展医疗救助,每户发放医疗救助金3000元,纾解困难职工的经济问题,切实做好做实工会“困难帮扶”品牌服务项目。近五年,市总工会已累计发放医疗救助金508.54万元,帮扶患病困难职工659人次,极大地缓解了患病困难职工家庭的生活压力。

据介绍,因病致困是常见的致困成因,疾病特别是重大疾病带来的高额医疗费用往往会将正常家庭拖入

困境,虽然部分医疗费用可以通过医疗保险、商业保险进行分担,很多患病困难职工仍要承担起金额不小的个人自付费用。市总工会聚焦主责主业,努力做好困难职工帮扶工作,根据每年实际困难职工人数和不同困难程度制定相应医疗救助方案,开展精准帮扶、分类施策,现已形成层次清晰、各有侧重、有机衔接的梯度帮扶工作格局。

下一步,市总工会将统筹各级各部门力量,继续通过开展生活救助、金秋助学、节日慰问、临时救助、健康体检、就业帮扶、技能培训等一系列帮扶措施,为困难职工织牢织密生活保障网。

珠海江门联合举办调解行业培训班 助力湾区调解行业高质量发展

江门日报讯(记者/林立竣 通讯员/刘志锋)近日,珠海、江门两地司法局及调解协会首次联合举办2023年度珠海—江门调解行业培训班。培训主会场设在珠海市,我市设立8个分会场,来自全市的专职调解员、行业专业性调解组织调解员共计350人参加了培训。

培训中,暨南大学人文学院副院长陈晖重点围绕人民调解法进行解读,分析了人民调解制度发展理论和实践基础,以及行业未来发展方向。

市调解协会副会长梁育钦认为,专家的授课简洁明了,切实提高了调解员业务素质和服务水平,为将来的

调解工作提供了积极推动作用。我市调解协会将继续与珠海保持联动,切实做好调解培训,不断提高两地调解队伍素质与业务能力。

据了解,此次培训旨在进一步加强珠海、江门、横琴、香港、澳门五地调解业务领域交流和合作,推动五地调解组织及调解员能力和水平全面提升,助力湾区调解行业高质量发展。

市司法局工作人员表示,本次培训是珠海和江门两地司法部门及调解协会加强协同合作机制,为后续开展交流合作奠定良好基础的重要一步,希望参训人员通过学习与实践积累经验,进一步提升调解能力素质。

江门市菜篮子报价 (8月10日)

品名	单位	市区	台山	开平	鹤山	恩平
晚灿米	元/0.5kg	3.28	3.40	3.00	3.10	3.35
金龙鱼调和油(5L装)	元/桶	71.75	70.50	69.50	69.00	72.00
鲜排骨	元/0.5kg	28.78	32.50	31.00	28.50	27.00
精瘦肉	元/0.5kg	18.10	20.50	19.50	17.00	18.00
鲜牛肉	元/0.5kg	54.88	54.50	54.00	52.50	50.50
白条鸡	元/0.5kg	19.78	20.00	19.50	20.00	19.00
白条鸭	元/0.5kg	15.98	15.00	14.50	14.50	16.00
咸鸭蛋	元/0.5kg	8.75	8.15	10.00	8.75	8.75
草鱼	元/0.5kg	12.08	10.00	10.00	10.50	10.50
鲫鱼	元/0.5kg	13.83	14.00	16.25	14.50	14.00
罗非鱼	元/0.5kg	8.31	8.25	8.50	8.00	8.50
青皮冬瓜	元/0.5kg	2.38	2.00	2.50	2.50	2.50
南瓜	元/0.5kg	2.60	2.50	2.75	2.50	2.75
黄瓜	元/0.5kg	3.20	2.75	3.50	2.50	3.75
土豆	元/0.5kg	3.44	3.10	3.50	3.25	3.25
红萝卜	元/0.5kg	2.92	2.75	3.00	2.25	3.00
莲藕	元/0.5kg	4.59	5.00	5.25	4.75	5.00
上海青	元/0.5kg	3.38	3.25	4.00	3.00	3.50
芥兰	元/0.5kg	4.92	4.75	5.25	5.50	5.00
生菜	元/0.5kg	3.51	3.00	4.00	3.00	3.50

江门市蓬江区利尔翔竹木制品厂生态环境公开道歉承诺书

2023年4月,我公司在江门市蓬江区杜阮镇龙溪村瓦窑地段工业用地6号厂房竹制品加工项目过程中出现了未使用低挥发性有机物含量涂料的违法行为,此行为违反了《中华人民共和国大气污染防治法》,对环境造成了不良的影响。出现此违法行为的原因在于我单位急于赶货,环保意识不强,临时使用了高挥发性有机物含量涂料。事后我公司全力整改,停用高挥发性有机物含量涂料,改用符合环保要求的喷涂材料,对以上违法行为我公司及法定代表人深感愧疚,对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议,并诚恳接受和严格执行相关生态环境行政处罚决定,在此就本公司的违法行为向社会诚恳作出公开道歉,郑重作出如下承诺:

- 一、严格遵守各项生态环境法律法规,履行企业生态环境法定义务,主动执行生态环境处罚决定;
- 二、公司自上而下全面落实生态环境主体责任,高标准实行规范化环境管理,正常运转各类污染治理设施,确保各类污染物稳定达标排放;
- 三、履行生态环境社会责任,在守法达标基础上进一步削减污染物排放,做保护环境的良心企业。

以上承诺请全社会监督!

投资人签字: 利尔翔

江门市蓬江区利尔翔竹木制品厂

2023年8月11日

遗失声明

- 台山市君晖包装制品有限公司遗失《建设工程规划许可证》,证号:建字第440781202000129号,建设项目名称:1#厂房,建设位置:台山市台城长兴路18号,现声明作废。
- 台山市君晖包装制品有限公司遗失《建设工程规划许可证》,证号:建字第440781202000130号,建设项目名称:2#厂房,建设位置:台山市台城长兴路18号,现声明作废。
- 台山市君晖包装制品有限公司遗失《建设工程规划许可证》,证号:建字第440781202000131号,建设项目名称:3#厂房,建设位置:台山市台城长兴路18号,现声明作废。

声明

■ 范静霞在1995年向江门市华粤物资开发公司购买坐落江门市蓬江区江会路67号之二608房及67号之二2层M2车房等,并已付清房款,产权归本人所有。现本人向江门市住建局申请办理上述房屋所有权登记。如有异议者,请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局提出(地址:江海一路83号住建大厦十四楼。联系电话:3831630)。

遗失声明

- 成世健遗失《道路运输经营许可证》正、副本,证号:江字440700081068,现声明作废。
- 方朝辉遗失《警官证》,警号:4449486,特此声明。
- 鹤山市兴靖建筑工程有限公司遗失法定名称章一枚,现声明作废。
- 谭海松遗失江门市新会区永青墓园管理处(特二区2行15位)的公墓安葬证,现声明作废。

地产租售

招租

江门市蓬江区江会路40号
1幢两卡地铺,面积约73.68㎡
谢先生 13066231037

饮食娱乐

江门日报水店

华山泉 20元/桶买10送1
电话:3517777 3556666 6780701 6780702

珍爱生命 谨防溺水

预防溺水“六不准”

- 不准私自下水游泳;
- 不准擅自与他人结伴游泳;
- 不在无家长老师带领的情况下游泳;
- 不到无安全设施的水域游泳;
- 不到不熟悉的水域游泳;
- 不懂水性的同学不准擅自下水施救。

中共江门市委宣传部分 江门日报社

防灾减灾

夏季高发暴雨降水天气

中共江门市委宣传部分 江门日报社